



上证理财博客精粹

投资的跨越

孙锦华

A股市场出现“研究部门”是在1996年前后,而且是在券商领域。但是,“研究创造价值”却在2003年以后才有所体现,在2006年则大行其道,深入人心。两者相距10年左右。

研究部门刚刚出现的时候,是“庄家”盈利模式的一部分,其功能基本上定位在拉升出货阶段。在这个环节,研究报告的分析和故事是庄家说服市场跟风的有力工具。应该说,在坐庄时代,分析是决策的附庸,是狼用来装扮自己的羊皮。

随着规范性监管措施逐步落实,2000年左右一些有前瞻眼光的券商研究部门开始独立出来,试图摆脱研究依附于坐庄的盈利模式。从当时的情况看,这种分析与决策分离的超前思维也仅仅停留在良好愿望的层次,研究还缺乏自己生存的土壤和环境。券商研究部门的所谓独立也只是名义上的独立,他们所脱胎的券商每年基本上以2000—3000万的价格购买其研究报告,实际上是这些研究部门的经费。这些研究机构的负责人中,还有一些人讲出“研究员要注意自己的立场和观点”的话来。其他一些券商的研究部门定位则并不十分清楚,有的甚至认为研究部门就是抄抄写写,或者是公司办公室秘书部门的一部分。

把“研究创造价值”扶上正位的不是研究机构自己,而是2003年的基金机构投资者。所谓价值投资时代,从操作层面的源头看,与坐庄时代的区别在于,投资决策者是从研究报告中筛选目标公司,而不是从上市公司老总们的亲疏远近中寻找自己的合作伙伴。在利益格局变动的时代背景下,“研究创造价值”的深远意义不仅仅在于其自身获得了较大的独立性,而是它把投资推向了一个专业化、科学化的高度。这种推动类似于农业社会向工业社会的跨越,它使一般的投资决策者从拥有小而全工具的农民变为专业化投资系统中的一部分。

不管怎样,资金永远是市场的绝对主导力量。但是资金的灵魂不在于资金本身,而在于能够支配资金运作的人。在机构投资者时代,这种“人”从金鸡独立进化成了依靠分析和决策两条腿的人。一般情况下,实力越强大的资金就能够拥有越多、越具有价值的研究报告和高水平的决策者,散户的弱势地位不言而喻。

(博客地址: <http://sunjinhua.blog.cnstock.com>)

更多精彩博客请见中国
证券网·上证博客首页 <http://blog.cnstock.com>

网上交易 申购费率 低至0.6%

客服热线: 021-38784766 基金投资有风险, 请谨慎选择。

中石化复牌助推大盘攻千七

上周五的一根中阴线,曾如同一盆凉水浇灭了众多投资者的做多信心,不但终结了“9连阳”,更有人就此断言反弹结束。然而,本周再现“红色星期一”,并在今日中石化复牌前又出现“三连阳”,既表明了市场的强势,也透出主力有望借中石化之力再攻千七的意图。

大盘上行心态谨慎

本周一的中阳吞食上周五的中阴后,大盘技术面再度向好,短期均线多头排列更加明显,周线化解了上周的倒锤子K线的上影线压力。然而,昨日和今日的大盘走势却显得较为犹豫,阳线实体也相当小,特别是下午2点大盘出现了快速跳水,虽然被主力一口气拉了上来,但仍能看出市场心态不稳。

从盘面看,近日极力做多的奥运、地产、旅游及航天军工等板块,在上涨一段时间后,昨日纷纷回落。如领头羊中体产业、G万科、G中青旅、G哈飞等;近期走势强劲的银行板块如G招行等也似有走势滞重之感。当然,尽管热门股纷纷回落,市场亦不乏新热点的显现,特别是有色金属板块走出强劲走势,这表明大盘长时间调整,相当多的个股和板块已具备强劲反弹潜力。

由此可见,近日大盘的上行,依然时时处于极为谨慎的状态,原因在于投资者一方面预期中石化复牌会带动大盘上行;另一方面又担心会否由于预期过于一致反而使大盘回落。

在线视频访谈·理财总动员

寻找翻十倍的大牛股(21)

西部证券讲述新牛市炼金术

嘉宾精彩观点摘要

- 长线投资,持股不应该有时间限制
- 从优秀行业中选择最好的股票进行投资
- 新牛市背景下,投资专业理财产品是较好选择
- 投资贵在持续超越比较基准且长期持续赚钱
- 转型价值投资理念,实现券商超越基金传奇

主持人:上海证券报 张勇军

梁跃军——金融学硕士,西部证券投资管理部副总经理
何方——经济学硕士,西部证券资产管理总部投资部经理
林成栋——管理学博士,西部证券资产管理总部市场部经理

长线投资 快乐工作

主持人:西部证券自营投资在业内知名度很高,在牛熊市中都取得过佳绩,近年来,西部证券挖掘的G张裕、A、G海工让人回味无穷,请问选股有何秘诀?

梁跃军:我们一直提倡的理念是长线投资,快乐工作。读者也在问长期投资的时间有多长。这个问题我举一个例子,我们从2003年底介入G海工,到现在一直持有,G张裕A也是从2004年开始介入并持有到现在,到底持股时间



中石化H股强势运行

中国石化H股虽然在近两个交易日出现下跌走势,从周二最高价的5港元调整至昨日的4.84港元。从中国石化H股的日K线图来看,其股价走势呈现出强势特征,自6月中旬以来一直运行在上升通道中,目前的回落只不过是持续上涨一周之后出现正常的技术性调整。

而中国石化在本周三的H股收盘价4.84港元,以1:1.02的简单汇率推算,相当于4.94元。由于中国石化A股是含权的,中国石化A股停牌前的收

中石化复牌悬念多多

今日中石化复牌,投资者的心态极为矛盾:一方面希望其上涨,原因在于投资者一方面预期中石化复牌会带动大盘上行;另一方面又担心会否由于预期过于一致反而使大盘回落。

的几种情况:

第一种是略微高开,并一路走高,带动大盘同步走高上攻千七乃至更高的行情;第二种是大大高开、甚至涨停开盘。这样,有可能出现三种结果:一是继续高高走,但由于跟风者越来越少,对大盘形成负面影响;二是高开,高开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

市场预期该股出现第一种或者第二种情况中的第三种结果。从现有情况看,该股出现类似中行上市的可能不

开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

市场预期该股出现第一种或者第二种情况中的第三种结果。从现有情况看,该股出现类似中行上市的可能不

开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

市场预期该股出现第一种或者第二种情况中的第三种结果。从现有情况看,该股出现类似中行上市的可能不

开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

市场预期该股出现第一种或者第二种情况中的第三种结果。从现有情况看,该股出现类似中行上市的可能不

开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

市场预期该股出现第一种或者第二种情况中的第三种结果。从现有情况看,该股出现类似中行上市的可能不

开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

市场预期该股出现第一种或者第二种情况中的第三种结果。从现有情况看,该股出现类似中行上市的可能不

开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

大。一是对中行的走势已有教训;二是中石化A股与H股的比价效应存在。

上攻千七不是梦

其实,只要今日中石化走势比较理性,大盘上攻千七并不是不可能的事。

从市场面看,近期大盘走势相当谨慎,与中行上市前绝大多数投资者看多不同,目前多数人对中石化复牌是否会重蹈中行覆辙普遍比较忧虑,以至大盘的上涨显得犹豫,这样反而使大盘有了上涨的可能。

从技术面看,大盘已经做好蓄势待发的准备。无论是日K线上的均线多头排列,还是周K线上三连阳和5周、10周、20周均线即将粘合发散状,都表明大盘应出现加速上扬。

从市场热点看,虽然奥运、地产等有所回落,但从人民币近期加快升值节奏及奥运进入倒计时看,这些热点不会就此熄火。而近日有色金属股风云再起,说明市场热点将此起彼伏。值得一提的是,近期众多大盘指标股也开始不甘寂寞起来。昨日G联通的放量推升,G上汽重新放量,尤其是中行的底部红三兵,国航收复发行价后连续多日走高等等。这些权重股的活跃无不在向市场暗示:虽然中行上市时大盘攻克千七的战役失败了,但随着中石化复牌、工行即将上市,大盘将会有可能再一次试图上攻千七。

(世基投资 王利敬)

市场预期该股出现第一种或者第二种情况中的第三种结果。从现有情况看,该股出现类似中行上市的可能不

开走低并持续走低(如中行上市),大盘随之也掉头步入调整;三是高开低走,回落到一定位置引发新买盘介入,重新走高,带动大盘上扬。

cnstock 股金在线

本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com
分析师加盟热线: 021-38967750

昨日嘉宾人气榜

名次	嘉宾	人气指数
1	金洪明(国泰君安分析师)	86
1	巫寒(中国证券网博客之星)	86
3	吴青芸(德鼎投资高级分析师)	52
4	高卫民(国都证券分析师)	50
5	张亚梁(上证报专栏作者)	29
6	侯英民(东北证券研究员)	9
7	张谦(汉德研究所所长)	8
8	吴磊(金通证券分析师)	0

昨日精彩问答

问:四川美丰(000731)短线有机会吗?
吴青芸:该股短期虽然很强,但现在介入风险较大,没有成本优势。

问:G航天(600151)阻力位在那里?后市如何?
高卫民:短线阻力位应在11.48元的缺口附近。该股近期反弹带量,可持有,中线机会较大。

问:G亿城(000616)6.74元买入,已损失10%,下一步该如何操作?
侯英民:目前股价处于反弹回升阶段,短线6.3至6.35元一带面临争夺,若能站上则后继有解套潜力,可密切关注。

问:G鲁泰(000726)现价能短线介入吗?能中长期持有吗?
张谦:中线看好,可以介入。

问:G海欣(600851)3.18元买入,后市该如何操作?
金洪明:海欣属于奥运受益概念。成功扭亏,后市有反弹潜力。

问:4.4元买入G安泰(600408),目前深套该如何操作?
高卫民:暂时放着,该股有一定的题材。

问:G岳纸(600963)该怎么操作?
巫寒:纸业属于人民币升值概念股,短期调整到位。

问:G凌云(600480)满仓套牢15%,后面要如何操作?
张亚梁:该股可跌至3.50元左右后补仓操作。

(整理:黄亦菲)

更多精彩内容请见中国
证券网·股金在线 <http://www.cnstock.com/rdz/gjzx>

新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国A50指数	5146.65	14.25	5146.65	5100.44
新华富时中国A200指数	3868.21	15.74	3868.21	3829.63
新华富时蓝筹价值100指数	4793.33	21.37	4793.33	4747.6
红利150指数	6326.35	45.18		
600成本行业指数	578.86	2.39		
600周期行业指数	707.19	4.15		
600稳定行业指数	757.99	2.12		
策略投资指数	6580.44	23.49		
新华富时医药指数	111.56	0.14	2.03(05年总市值)	

大智慧10档新行情

www.gw.com.cn

马上下载